

**ПРОПОЗИЦІЇ**  
**Міністерства соціальної політики України**  
**до проекту Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих**  
**актів України щодо особливостей кримінальної відповідальності осіб, які**  
**вчиняють правопорушення у зв'язку із наявністю залежності від**  
**наркотичних та інших психоактивних речовин, а також організації**  
**реабілітації таких осіб”**

ініціатори законопроекту – народні депутати України Бакумов О. С.,  
Монастирський Д. А., Мазурашу Г. Г. та інші

реєстраційний номер 5715 від 29 червня 2021 р.  
(перше читання)

1. Законопроект підтримується за умови доопрацювання.
2. Законопроект спрямований на запровадження ефективних кримінально-правових та кримінально-процесуальних механізмів, які сприятимуть зниженню рівня злочинності, обумовленої психічними та поведінковими розладами внаслідок вживання психоактивних речовин, і вчинення нових кримінальних правопорушень відповідною категорією осіб.

Крім того, законопроектом закладаються основи для розвитку в Україні якісної медичної (медико-психологічної) реабілітації осіб із наявністю розладів психіки та поведінки внаслідок вживання психоактивних речовин, яка буде здійснюватися на конкурентних засадах суб'єктами різної форми власності, що дасть змогу мінімізувати кількість випадків порушення прав людини стосовно осіб із залежністю.

Законопроектом пропонується внести зміни до Кримінального кодексу України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального процесуального кодексу України, Кримінально-виконавчого кодексу України, законів України „Про психіатричну допомогу”, „Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними”, „Про Національну поліцію”, „Про пробацію”, „Про охорону дитинства”, „Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей”.

Зокрема, змінами до законів України „Про охорону дитинства”, „Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей” пропонується:

передбачити у визначенні поняття „дитина, яка перебуває у складних життєвих обставинах” вплив психічного стану, що зумовлює суїцидальну поведінку, а також розладів психіки та поведінки внаслідок вживання психоактивних речовин;



передбачити затвердження Кабінетом Міністрів України порядку виявлення дітей, які мають суїцидальну поведінку, розлади психіки та поведінки внаслідок вживання психоактивних речовин, організації надання таким дітям медичної, психологічної, соціальної допомоги.

Прийняття законопроекту сприятиме зниженню рівня окремих видів рецидивної злочинності, наближенню українського законодавства до міжнародних стандартів у сфері наркополітики, повноті виконання Україною своїх міжнародно-правових зобов'язань щодо зменшення попиту на наркотичні засоби, боротьбу з наслідками їх вживання для здоров'я.

Водночас вважаємо недоцільним затвердження Кабінетом Міністрів України окремого порядку виявлення дітей, які мають суїцидальну поведінку, розлади психіки та поведінки внаслідок вживання психоактивних речовин, організації надання таким дітям медичної, психологічної, соціальної допомоги (зміни до статті 23<sup>1</sup> Закону України „Про охорону дитинства”), оскільки постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2020 № 585 затверджено Порядок забезпечення соціального захисту дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей, які постраждали від жорстокого поводження (далі – Порядок), яким визначено механізм взаємодії органів державної влади, органів місцевого самоврядування, закладів освіти, охорони здоров'я, соціального захисту населення, інших закладів та установ під час виявлення дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, розгляду звернень і повідомлень про таких дітей, забезпечення їхньої безпеки, а також надання необхідної допомоги з урахуванням їхніх потреб.

Перший заступник Міністра



Євген КОТИК

13 липня 2021 р.

